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Aufgabe 14: Prüfen Sie, ob die folgenden Mengen offen, abgeschlossen, und/oder be-
schränkt sind:

a) B1(y) = {x ∈ Rn | ‖x− y‖ < 1}

b) B1(0)\B1((1, 0, . . . , 0))

c) Rn\(B1(0) ∪B1((2, 0, ..., 0)))

d) B1(0) ∩B1((1, 0, . . . , 0))

Lösung:

a) B1(y) ist offen und beschränkt.

b) B1(0)\B1((1, 0, . . . , 0)) ist weder offen noch abgeschlossen, sondern nur be-
schränkt.

c) Rn\(B1(0) ∪ B1((2, 0, ..., 0))) ist abgeschlossen, denn sowohl B1(0) als auch
B1((2, 0, ..., 0)) sind offen, die Vereinigung offener Mengen ist wieder offen und
Rn ohne eine offene Menge ist abgeschlossen. Die Menge ist allerdings nicht
beschränkt.

d) B1(0) ∩ B1((1, 0, . . . , 0)) ist offen, denn der Schnitt zweier offener Mengen ist
offen. Zudem ist die Menge beschränkt.


